

Elképesztő veszprémi vérfürdő

Egy brutális támadásban hetekkel ezelőtt életét vesztette helyben Marian Cozma, az MKB Veszprém román származású beállása, a csapat két másik játékosa pedig súlyosan megsérült. A tragédia hatvani vonatkozása, hogy Mezei Richárd 4 évig (1997 és 2001 között) a királynék városában játszott.

Egy veszprémi szórakozóhelyen február 8-án hajnalban megkéselték Marian Cozmát, az MKB Veszprém kézilabdacsapatának román származású játékosát, aki a kórházba szállítást követően meghalt. Megsérült a csapat irányítója és kapusa is. Zsarko Sesumot, a csapat szerb válogatott irányítóját, valamint Ivan Pesicet, a csapat horvát válogatott kapusát mentők vitték el a tragédia helyszínéről, mindkét játékost a veszprémi Csolnoky Ferenc kórházban ápolták. Sesum súlyos fej- és szemsérüléseket

szenvedett, ezért meg kellett műteni, Pesicnek eltávolították az egyik veséjét. A támadók előzőleg inzultálták a szórakozóhely egyik női munkatársát, a sportolók az ő védelmében léptek fel, így Cozmának tulajdonképpen ezért kellett meghalnia. A bűncselekmény egyes részleteit kamerák is rögzítették, ami segítette a körülbelül harmincfős, főként a Fejér megyei Enyingből származó és a környéket egy ideje rettegésben tartó társaság azonosítását.

A vérfürdő további fejleményeinek bemutatása ennek az

írásnak nem célja, a napi sajtó az elmúlt hetekben már amúgy is minden apró részletet a nyilvánosság elé tárt. Egy körülményre azonban érdemes felhívni a figyelmet, Hatvanban és környéken bizonyára többen átfutott az agyán, hogy mi van ha ez a szörnyű tragédia néhány évvel korábban történik.

Mezei Richárd aktív kézilabda pályafutásának nagy részét a Pick-Szegednél töltötte, de 4 évet játszott Veszprémben, a királynék városában is. A csupaszív beállós 1990-ben 19 évesen igazolt a Tisza-partjára, ahol első alkalommal hét évet játszott. Egyszeres bajnokként és kupagyőztesként igazolt 1997-ben Veszprémbe, ahol 4 idényt húzott le. 2001-ben azonban nem tudott ellenállni a Pick-Szeged hívásának, így visszatért

korábbi sikerei helyszínére, ahol még egy-egy bajnoki és kupa aranyérmét szerzett. Ricsi aktív sportpályafutását 2007-ben fejezte be Szegeden. A kérdés persze adott: mi van ha ez a szörnyű tragédia 10 évvel ezelőtt történik, mi van ha Mezei Ricsi is ott mulatott volna a veszprémi csapattal a tragédia helyszínén? Szerencsére azonban 2009-et írunk és az egykori klasszis – hála Istennek – jó egészségnek örvend. Csak a rend kedvéért írjuk le, Mezei Richárd 1970-ben, az 1956-os forradalom 14. évfordulóján született Hatvanban, általános iskolai éveit az 5. számú Általános Iskolában töltötte.

Ezúton is jó egészséget kívánunk Ricsinek!

BUDAI TAMÁS

Lejtőn az oktatás

Egyre rosszabb lett az elmúlt években Magyarországon az oktatás helyzete, mert az iskolák bezárása és az oktatásra fordított támogatás folyamatos csökkentése nagyon nehéz helyzetbe hozta a tanárokat és a diákokat is.

A médiában folyamatosan közzé teszik, hogy Magyarország népessége egyre jobban csökken. Ez nem is változhat addig, amíg a gyermekvállalási kedv nem növekszik. A rendszerváltás után, 1990 és 2006 között, az általános iskolában tanulók létszáma harminc százalékkal, a pedagógusok száma csaknem tizenegy százalékkal, az iskolák, óvodák száma pedig négy százalékkal csökkent. Magyarország lakosságának mintegy negyven százaléka funkcionális analfabéta. Ez azt jelenti, hogy tud olvasni, de nem képes értelmezni a szöveget, nem tudja visszamondani a lényegét. Ez a rosszul működő oktatási rendszernek köszönhető, amely a diákokat túlterheli, és

nem fektet kellő hangsúlyt az eltérő oktatási módszert igénylő tanulók fejlesztésére.

Egyre több híradásban hallani arról, hogy diákok tanárokat bántalmaztak a tanórák alatt vagy azokon kívül. A fegyelmezési módszerek sokszor nem vezetnek eredményre, a tanulók nem tisztelik tanárait. Az egyik legnagyobb probléma, hogy a jelenlegi MSZP-s kormány egyszerű pénzügyi kérdésként kezeli a kistéleplési iskolák fenntarthatóságát. Mindenki számára egyértelmű, hogy azok a falvak, amelyekben bezárják az iskolát, megszűnik az egészségügyi ellátás, az emberek tömegközlekedését a ritkított buszjáratok és a megszüntetett vasútvonalak nehezítik, életképtelenné válik.

Térségünkben az iskola bezárásokra példa Kerekharaszt és Nagykokényes, ahonnan a szülők a szomszédos Heréd általános iskolájába vagy Hatvanba kénytelenek járattni gyermekeiket. Az intézmények megszüntetése vagy más tanintézményekbe való beolvasztá-



Sorra zárnak be a környék iskolái

sa az indoklások szerint gazdasági megfontolásból szükséges. Sajnos Hatvan vonzáskörzetében több általános iskolát és óvodát is bezárhatnak, ha az önkormányzatok nem lépnek fel kellő körültekintéssel és megfontolt gondalkodással az e féle hatások ellen.

A tanári pálya hazánkban egyre népszerűtlenebbé válik. Ennek egyik fő oka az, hogy az elmúlt években 10 ezer pedagógust bocsátottak el, és havi keresetük felét sem éri el az úniós átlagnak. A kötelező óraszám növelésével és a konvergencia programmal az elbocsátottak száma több mint ezer fő-

vel növekedhet. Azon tanárok helyzete, akik a kistéleplési iskolák bezárása miatt elveszítik munkahelyeiket, lehetlenné válik. Többen jelentkeznek szakmai átképzésekre, amelyek talán új lehetőségeket nyitnak meg előttük a munkaerő piacon. Természetesen ígéretnek születtek az oktatás fejlesztésére, de ezekből semmi sem érzékelhető. Szó esett 80 sőt 100 milliárd forintos segítségnyújtásról az oktatás számára, de ezek csak számadatok maradtak, mert a változás még várat magára.

HEGYESI ZOLTÁN

Keresztény baba-mama klub

„Ahol a gyermek van,
ott aranykor van.
A gyermek attól lesz jó,
hogy boldog”
(OSCAR WILDE)

A Keresztény baba-mama klub közösség 2008 januárjában alakult meg. Koza József prépost-plébános jóváhagyásával. A Keresztény hiten alapuló klub, saját hitbéli tapasztalataikat osztják meg, de vitákba nem sodorják egymást és önmagukat! Tevékenysége közé tartozik, hogy az anyukák egymás között megbeszéljék a gyermeknevelési szokásaikat, ezzel is segítve a családi életüket. Horváth Gáborné a baba-mama klub koordinátora elmondta, hogy a közösségi találkozók alkalmával családokért imádkoznak. Ezen a napokon a szülők különböző témákkal készülnek, amit közösen alakítanak ki.

A koordinátor feladatai közé tartozik, hogy a felhozott témánál tartja a csoportot és Ő maga is felkészül egy adott témával. Horváth Gáborné a találkozó menetével kapcsolatban kifejtette, hogy gyermekdalokkal kezdenek, a szülők pedig a felhozott témáról beszélgetnek, amíg a gyerekek játszanak. Gyermeknevelési

FŐBB TÉMÁK A KERESZTÉNY BABA-MAMA KLUBBAN

- Hogyan tudjuk hitünket megélni a hétköznapi életben?
- Elegendő időt tudunk-e tölteni gyermekeinkkel?
- Mi okoz lelkiismeret-furdalást anyai szerepünkben?
- Hogyan oldjuk meg, ha problémás helyzetbe kerülünk (dackorszak, gyermekvállalás, gyermek-gyermek között kialakuló konfliktus...)
- Milyen személyiségű gyermekünk?
- Mitől lesz a gyermek fegyelmezett?
- Mi legyen gyermeknevelésünk célja?
- A gyermekeink munkára szoktatása
- Szobatisztaságra szoktatás lehetőségei
- Miért és mikor sír a gyermekem?
- Önmagunk lelki karbantartása
- Mi jellemzi az elkényeztetett gyermeket?

szakkönyveket cserélnek, újonnan megjelent játékos, mesés könyveket ajánlanak egymásnak. Közös programokat szerveznek a szülők, tagok számára, így erősítve saját maguk és a közösség hitvallását. Fontosnak tartják, hogy egymást és a keresztény családokat segítsék, babaruhák cserélésével és játékok továbbadásával is. Lehetőség van arra, hogy igény szerint a szülést követő első időszakban az anyukák gyermekfelügyeletet kérjenek a hívó nagymamától. Arra törekszenek, hogy alkalmat biztosítsanak a gyermekeknek a közösségi szabályok

gyakorlására, együttérzésére és egymás elfogadására.

Különösen fontos az összehozás érzésének ápolása az együtt töltött alkalmak során, főleg, amikor még keresztény körökben is egyre többször hallani a családok széthullásáról! A találkozók helyszínének kiválasztása sem véletlen, mert szeretnék felfedeztetni egymással a könyv értékét, használatát, hasznosságát a gyer-

mekek életkorának megfelelően. A Gyermekkönyvtár vezetőjétől, Kassáné Maricától, tájékozódunk a legújabbban megjelenő értékes, a gyermek világhoz közeli szemléletű könyvekről, amit jó szívvel tud ajánlani mindenkinek. A közösség főbb témái, amelyeket érintenek a család összetartásáról, gyermek neveléséről szólnak és a szülők, családok segítése a nevelési problémákban. Az anyukák, és mamák folyamatosan segítik a találkozások változatosságát (imádságok keresése, téma felvetés, gyermekdalok bővítése). A baba-mama klubban folyamatosan várják az olyan szülőket és családokat, akik keresztény szemléletben nevelik gyermeküket és szeretnének egymástól tanulni illetve saját tapasztalataikat átadni.

Találkozásaink helye és ideje: Hatvan Városi Művelődési Központ és Könyvtár Gyermekkönyvtára, minden hónap 2. és 4. hétfőjén 10-12 óráig.

NAGY MÁRIA

„Hisszük, hogy a gyermeki tiszta szó, énekhang minden más imánál hatékonyabb és a mi lelki felemelkedésünket is jól szolgálja, ha énekelni halljuk gyermekeinket!”

Hamvazószerda: elkezdődött a nagyböjt

Az idén, 2009. február 25-re esik hamvazószerda és ezzel elkezdődik a húsvétra való felkészülés, a böjti időszak. A szent negyven nap a keresztények számára bünbánati időszak, amely alkalmat ad a lemondásra, a hitben való elmélyülésre és kiengesztelődésre, hogy méltóképpen felkészülhessenek Jézus Krisztus feltámadásának, a húsvétnak a megünneplésére. Miért éppen negyven napig tart a nagyböjt?

A Szentírásban számos esemény kapcsolódik a negyvenes számhoz. Jézus Krisztus nyilvános működésének meg-



kezdése előtt negyven napot töltött a pusztában. Negyven napig tartott a vízözön, negyven évig vándorolt a pusztában a zsidó nép, Mózes negy-

ven napig tartózkodott a Sínai hegyen és Jónás próféta negyven napos böjtot hirdetett Ninivében. A böjt vallásos gyakorlata a bünbánat, a megtisztulás, az áldozat és a könyörgés kifejeződését szolgálja, jelzi az embernek Isten iránt tanúsított szeretetét és az érte való áldozatvállalását.

Nagyböjtben a keresztények különös figyelmet fordítanak a szegények megsegítésére is. Hamvazószerda az őskeresztény hagyományból merít: a hívők a vezeklés részeként hamut szórtak a fejükre. Még ma is őrzik ennek emlékét: az előző évben megszentelt és elége-

tett barka hamujából a pap hamvazószerdán (és nagyböjt első vasárnapján) keresztet rajzol a hívek homlokára, miközben ezt mondja: „Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel!”. A hamu egyszerre jelképezi az elmúlást és a megtisztulást. A VII. században alakult ki a mai gyakorlat, hogy a nagyböjt kezdetét az első vasárnap előtti szerdára tették, így hamvazószerdától húsvét vasárnapig nem negyven, hanem negyvenhat nap telik el, ugyanis a közbe eső hat vasárnap nem böjti nap.

MUNKATÁRSUNKTÓL

ARANYFÁCÁN: 75 ÉVE HATVANBAN



Polgári Hatvanért Közhasznú Alapítvány

Megalakult Hatvanban a Polgári Hatvanért Közhasznú Alapítvány, amelynek célja: a város és körzete kulturális életének bemutatása, helyi érdekeltségű kulturális és művészeti kiadványok megjelenésének, terjesztésének elősegítése.

A szervezet díjat kíván alapítani, amelyet azon személyek részére adományoz, akik a városi és települési környezetvédelem területén kiemelkedő érdemeket szereznek. Az alapítvány a jövőben ösztöndíjjal segíti a tehetséges



Balla Attila

és rászoruló gyermekeket, valamint felkarol minden olyan kezdeményezést, tevékenységet, amely jótékony hatást gyakorol Hatvan fejlődésére, növeli a város népszerűségét, látogatottságát, és fellendíti idegenforgalmát.

A POLGÁRI HATVANÉRT KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY SZÉKHELYE: 3000 HATVAN, TABÁN ÚT 15-17.

A szervezet alapítója: Szabó Zsolt

Az alapítvány kuratóriumának elnöke: Balla Attila

Bankszámla szám: 62000105-11024408

Adószám.: 18592474-1-10

Telefonszám: 0620/923-2011

MEGYEHATÁR

Kiadó:
Polgári Hatvanért
Közhasznú Alapítvány

**A szerkesztőség székhelye
és levelezési címe:**
3000 Hatvan, Tabán út 15-17.
E-mail: megyehatar60@gmail.com
Főszerkesztő: Tóth Csaba

Hirdetésfelvétel:
megyehatar60@gmail.com
Nyomda:
Garmond Press Kft.
5600 Békéscsaba, Kétegyházi út 18.